



在回眸中发展,在梳理中成长

济阳区澄波湖学校2020年大事记

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 呼建峰

1 众志成城 同心战疫

面对突如其来的疫情,全校师生众志成城,同心抗疫。学校率先开展网上授课,用自己的爱心和责任心,让学生们真正做到了“停课不停学”线上线下同质量。学校防控措施及时到位,开学之前进行多次实战演练,因防疫工作突出,学校成为疫情防控演练示范点,并成功举行疫情防控演练现场会,保障了全校师生的生命安全。另外,学校积极发动广大师生,以不同的形式助力抗疫、助力武汉,为打赢抗疫阻击战贡献了自己的力量。学校心理教师周娜,将心理知识渗透在家庭教育中,制作微课《疫情当前,做智慧父母》,得到了领导和家长们的一致好评,并在市里得到推广。



疫情防控演练示范点。

满怀着希望与憧憬,满载着收获与欣喜,时光悄然而逝,澄波湖学校又走过了一个年度。这一年,学校以提高教育教学质量和促进学生全面发展为着力点,坚决打赢疫情防控阻击战,全力推进师德建设。回眸这一年的一件件大事,全校师生不忘初心,同心同德,众志成城,砥砺前行,全面推进学校发展,取得显著成效。

2 大爱澄波暖人心

学校五年级学生张佳怡身患再生障碍性贫血,学校教师、家长们自觉转发由其父母发起的“水滴筹”并积极捐款,尽微薄之力帮助她渡过难关。疫情期间,初中部教师给贫困生赠送防疫物资。学校教职工积极参与无偿献血活动,献血量共计8200毫升,为社会奉献出了自己的一份爱心,展现了学校教师大爱无私的奉献精神。



上好佳(中国)有限公司在澄波湖学校设立“上好佳奖学金”。

3 立师德 塑师表 铸师魂

在师德建设工作中,学校以德为师之本这一重点出发,开展了爱岗敬业、正师风、树师魂、正行风、树形象等师德系列教育活动,组织多种形式的研讨会、报告会、师德教育讲座等,逐层开展校长、中层干部、班主任、教研组长师德论坛活动,举行学校最美教师,教书育人楷模评选活动,营造师德建设的氛围,通过系列活动进一步提高了教师的教育教学水平和能力,树立了教师的良好形象,推进学校各项教育教学工作的顺利开展。

4 打造高质量思政教师队伍

学校党支部以从严治党为主线,以加强思想政治建设、抓牢意识形态阵地为保

障,推动党建工作与教育教学工作有机融合,争创党建示范校。为缓解放学交通压力、解决周边居民及工地民工上学交通堵塞问题,学校设置了临时红绿灯、护栏,优化上学放学学生行进路线,即保障了学生安全又疏通了交通。为打造高质量思政教师队伍,学校领导班子召开思政课教师座谈会,并带领全体思政老师和党员干部赴莱芜纪念馆开展了“追寻红色足迹”主题党日活动,接受爱国主义和革命传统教育。

5 “至善讲堂”引领教师成长

为全力打造书香校园,提高教师专业素质,学校开设了“至善讲堂”,邀请知名教育家、国内著名“和谐教学法”创立人王敏勤教授和山东教育报刊社总编辑陶继新教授来校讲学,学校实施“青蓝工程”和“新竹工程”,通过磨课研讨、学科竞赛等

形式让身边的名师引领教师成长。一系列措施的实施,效果显著:学校程杰主任荣获市级教书育人楷模称号;马群群老师在全国诗教大赛中以优异成绩荣获国家二等奖;2020年济南市基础教育教学改革结果评选中,学校语文“读写一体”能力培养与提升教学研究、“246”高效助学课堂研究均荣获市级三等奖;成功承办区教研室语文、数学、英语、历史等学科大教研活动,及济南市语文区域联合教研活动,市教育局语文教研员齐好芝出席活动;教师成长迅速,师资力量雄厚,目前我校区有名师7人,区中心组成员17人,学科带头人6人,并且在区级一师一优课评选中我校教师10人获一等奖。

6 “知子花同心圆课堂”为学生成长保驾护航

教育离不开家庭,离不开社会,为了更好地实现家校共育,为学生成长保驾护

航,学校多措并举:成立知子花家长学校,开设“同心圆”课堂,邀请专家定期对家长培训指导;家委会及时换届选举,民政局购买心理培训,心理专家李怀水为家长提供心理培训,更暖心的是薛善忠校长亲启家访之行,深入多名学生家庭了解学生情况。

7 爱心企业、助力成长 奖学金制度提供保障

破除激励困境,表彰优秀师生,学校携手爱心企业设置奖学金制度,设立立华教育基金、肖岛爱教育基金、上好佳奖学金,对品学兼优家庭贫困学生捐助助学,把爱心落实到了家境困难、品学兼优的学生身上。

8 凝心聚力,立德树人 人才培养质量持续提升

初中部2019年济阳区高中推荐生招生考试中,取得录取率在全区所有初中学校排名第二、公办学校排名第一的好成绩;2020年中考成绩再续辉煌。统招线上线392人,学校学籍460人,高中共录取288人。其中推荐生18人,信息技术5人,职专高中6人,普通高中259人。小学数棋社团荣获团体一等奖,乒乓球、班级艺术节,器乐合奏《铁血丹心》推荐省级评选,特色体育《戏曲广播操》推荐市级评选。济阳区“致敬经典做有情怀的朗读者”经典诵读活动8人次获一等奖。

9 学校获得市级 “新优学校”殊荣

全新谱写,全优提升,全面开花。经过三年的不懈努力,学校成功通过济南市首批“新优学校”创建培育工作验收评估,获得市级“新优学校”殊荣。

10 课程主导,多元育人 让学生在活动中提升综合素质

加强校园文化建设,突出环境育人功能。学校24节气主题文化墙绘制完成,成功举办“文明有礼,争做澄波善美好少年”系列主题教育活动、小乐器展演、元旦文艺汇演,荣获教育教学先进单位,同时成立少年国旗护卫队,并参加抗美援朝70周年纪念活动,学习老战士保家卫国、浴血奋战、不怕艰苦的抗美援朝精神。

新市镇发放贫困母亲两癌救助款



新市镇贫困母亲救助款发放活动。

本报1月28日讯(通讯员李琦璠) 为充分发挥妇联组织在关爱妇女儿童、助力打赢脱贫攻坚战中的积极作用,近日,新市镇开展“关爱女性 健康扶贫”贫困母亲两癌救助款发放活动。

发放仪式上,该镇有关负责同志代表镇党委、政府向“两癌”

患病妇女和贫困妇女送去了关心和问候,并鼓励她们坚定生活信心、勇敢面对疾病和生活困难,把各方关爱转化为战胜疾病和困难的力量,用顽强的意志和乐观的心态迎接挑战,早日恢复健康,过上幸福美好的新生活。

近年来,新市镇妇联以关注妇女儿童民生、帮扶困难妇

女儿童为重点,先后开展了“春蕾计划”“两癌救助”等关爱活动,切实把党和政府的温暖以及社会各界的关爱送到了农村贫困妇女儿童的身边。此次“关爱女性 健康扶贫”贫困母亲两癌救助活动,为4名贫困妇女和7名患病妇女发放救助款共计11000元。

济北街道确保贫困户 温暖安全过冬

本报1月28日讯(通讯员骆慧娟) “现在党和政府的政策真好,前段时间刚给送了煤,这次又送来棉被,太感谢你们了!”济北街道贫困户王大爷看着崭新的棉被高兴地说。

寒冬已至,济北街道高度重视贫困群众能否温暖安全过冬,对此积极采取了多项措施。召开应对极寒天气保障贫困群众温

暖安全过冬专题会议,组织帮扶责任人逐户摸排取暖设备及安全情况,确保贫困群众安全取暖;组织第一书记、帮扶责任人、村居干部开展入户走访,为每户贫困户送去棉被,排查贫困户用煤、用电、用气等安全隐患,指导贫困户采取安全的取暖方式,发现问题第一时间协调解决。此次走访共发放棉被256床。

回河街道吴寨村举办 “出彩人家”暨文明楼道表彰大会

本报1月28日讯(通讯员张函) 1月26日,回河街道吴寨村在星河社区党群服务中心会议室隆重举办“出彩人家”暨文明楼道表彰大会。

会上对吴寨村2020年度新增的20户出彩人家示范户和4个文明楼道的楼道长进行了表彰并发放了奖品以资鼓励。回河街道号召全体村民向先进和

典型看齐,激发村民讲文明、树新风的内生动力,养成干净卫生、家庭和谐、与人为善的文明习惯。把“出彩人家”示范户创建以及文明楼道评选与乡村振兴和农村人居环境整治工作有机结合起来,用榜样的力量激励所有群众改善生活习惯,提升人居环境,共建美好社区。